



## 主场首败 跌出榜首

## 季后赛前 大鲨鱼这一跤跌得不轻

## ■天下体育

毫无还手之力  
巴萨欧冠4球惨败

本报讯 记者 张逸麟 北京时间昨天凌晨在王子公园上演的一场欧冠1/8决赛让许多球迷目瞪口呆，巴黎圣日耳曼在主场“吊打”巴萨，凭借迪玛利亚的梅开二度以及德拉克斯勒和卡瓦尼的进球，大巴黎4:0横扫巴萨，报了多年在欧冠被巴萨压制之仇。而经历了这场惨败后，巴萨晋级几乎无望，恩里克又一次被逼到了墙角。

## “寿星”们的生日宴

赛后在大巴黎的更衣室里，迪玛利亚和卡瓦尼被队友们簇拥着，他们不仅是这场大胜的功臣，而且也是当天的寿星。这两位同在情人节出生的球星，都在比赛中有着完美的演出，迪玛利亚的任意球破门为巴萨先拔头筹，而他下半场那脚直奔死角的远射破门更是毫无瑕疵。卡瓦尼也一脚怒射把最终比分定格在4:0上。没有比这样酣畅淋漓的大胜更好的生日礼物了。

4年来卡瓦尼在大巴黎几度沉浮，迪玛利亚转投巴黎后也遇到了低潮期，但这场大胜令两人如痴如醉，“太美妙了，足球就是这样，你根本不知道会发生些什么。”卡瓦尼说，“我来巴黎踢了4年了，也赢过很多重大比赛，但这一次真的很特别，因为我是在自己生日当天帮助球队拿下比赛的，这真的很棒，我兑现了此前的诺言。”

这场胜利也让巴黎球迷彻夜难眠，他们中也包括了俱乐部主席纳赛尔，在他看来，巴黎主帅埃梅里居功至伟，“埃梅里非常了解巴萨，他把巴萨研究透了。”卡塔尔富豪表示，“他看了最近巴萨的8场比赛，把巴萨的弱点告诉了球员们。赛前没人相信我们能击败世界上最好的球队，但我们做到了，这太不可思议了。”

## 恩里克的完败

这是一场战术上的碾压，当埃梅里春光无限时，恩里克却如履薄冰。赛后面对媒体的狂轰滥炸，恩里克表现得很愤怒，他表示自己承担所有的责任，“但是记住你今天提问的语气，”他朝着记者们喊道，“当我们赢球的时候希望你这么问我。”

然而无论是比分还是场面，恩里克都无力辩驳。伊涅斯塔把巴萨昨天的表现称作“一无是处”，内马尔也感叹自己来到巴萨后从未经历过这种惨败。球队倚仗的MSN组合中，也只有内马尔表现尚可，苏亚雷斯、梅西和伊涅斯塔都不在状态，梅西的2次失误甚至是对手2个进球的开端。

自从恩里克执掌球队以来，对他的批评声就没有停歇过，确实他的体系太依赖于MSN的发挥，也确实有一些比赛完全靠着梅西或者苏亚雷斯的个人能力挽救了局面。这场大败是一次不满的爆发，相信恩里克未来的处境会更艰难。

4球落后要在诺坎普翻盘谈何容易，甚至巴萨高层也不再考虑翻盘的可能性，巴萨体育总监罗伯特表示，“现在应考虑的是下场联赛，而不是回合的欧冠。”罗伯特说，“我们要做的是忘掉这场比赛，去考虑接下来对阵莱加内斯的联赛。”



上海男篮主场104-107不敌北京男篮。

青年报记者 张瑞麒 摄

青年报见习记者 周阳

本报讯 CBA常规赛已经接近尾声，但竞争激烈的季后赛八强席位还未敲定。昨晚，联赛倒数第三轮迎来焦点之战，最终坐镇主场的上海以104-107憾负北京，本赛季主场首次失利的同时，也失去了联赛领头羊的位置。

上一轮主场惨败给辽宁后，被四川反超的北京排名跌落至联盟第九位。对于志在重回前八行列的北京而言，后面的每一场比赛都不容有失，必须得要拼到最后一秒。毕竟，排在第七、八位的山东、四川也在昨晚碰面，两支球队的胜负直接关系到北京能否晋级季后赛。

赛前，北京队主教练闵鹿蕾在接受采访时就表示，“虽然这个赛季从第一场一直到现在，方方面面都遇到了很大的困难。不过我们走过来了，一直还在争八的位置上，说明我们还有一定的实力，绝不能放弃。”

在外援杰瑞特意外扭伤脚踝无法上场的情况下，北京显然想好了其他应对之策。“对我们来说是要打好这场比赛，把我们赛前布置的和准备的发挥出来。”孙悦表示。

开场后，北京选择方硕与翟晓川两点主打进攻，两人联手拿下了15分。而上海明显应对不足，首节中距离投篮命中率仅有33%，三分球更是8投1中。在换上亚布塞莱后，上海队的进攻和防守才逐渐好转，半场结束以49-47将比分反超。

不过，北京队总有人能在关键时刻站出来。素来发挥一般的朱彦西贡献了4记三分，砍下21分和11个篮板球。这都给了大腿拉伤的马布里足够的休息时间，全场拿下34分的他在末节连续打成2+1，并在比赛还剩18秒时投中关键三分，杀死比赛。

“内线只有三个人很困难，吉喆他们承担起了重担。马布里从第四

轮开始一直在带伤比赛，今天关键时刻表现很出色，球队也确实需要他来决定的比赛的胜负。”闵鹿蕾在发布会上说道，“这场胜利非常可贵，尤其是面对战绩靠前的上海。我们应该进入季后赛，希望能保持下去吧。”

赢下生死之战的北京暂时保住了杀入季后赛的希望，而本处于联盟榜首的上海则被新疆反超。纵观全场，上海多次领先比分却被打平，甚至还罚丢了13个球。要不是卢伟末节及时挺身而出与马布里对飙，投中4记三分，比赛也许早就失去了悬念。

赛后，上海主教练刘鹏直言，球员们思想并没有重视起来。“虽然北京只有一个外援，但他们的积极防守给我们造成很大的破坏力，限制了我们的进攻。全场四人得分上双，篮板球数也超过我们。”接下来还有两场球，上海队在准备季后赛前，需要在思想上先做好总结了。

## 博尔特四获劳伦斯最佳男运动员奖

青年报见习记者 周阳

本报讯 17年后，劳伦斯回到了它最初开始的地方——摩纳哥。北京时间2月15日凌晨，2017年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在摩纳哥落幕，牙买加田径选手博尔特凭借里约奥运的三枚金牌荣获最佳男运动员头衔，最佳女运动员则由美国体操选手拜尔斯斩获。

结果揭晓前，新晋网坛年终第一的穆雷、NBA巨星詹姆斯以及世界足球先生获得者C罗，都是最佳男运动员的有力竞争者。不过，考虑到去年夏天里约奥运会这场体育盛宴的巨大影响力，组委会还是将最佳男选手的称号颁给了连续在三届奥运会上演神奇的“闪电”博尔特。

这也意味着博尔特继2009、

2010和2013年后，职业生涯第四次问鼎这一奖项，从而与今年1月份在澳网拿到第18个大满贯的瑞士天王费德勒，并列成为劳伦斯历史上获得最佳男运动员次数最多的选手。

今年是运动生涯夺得8块奥运金牌的博尔特最后一个赛季了，他曾表示将在8月伦敦举行的田径世锦赛后退役。而在被问到是否会像此次拿到最佳复出奖的美国游泳名将菲尔普斯一样，择机重回赛场，博尔特也给予了否定。

“我没有改变我的主意，也没有后悔我的决定。田径给了我想要的一切，也创造了太多辉煌的时刻。但我决定今年结束这一切，是时候结束这一切了。”

值得欣慰的是，在颁奖典礼上博尔特也向后辈们透露了自己成功的

秘诀。“一切都有可能，别为自己设定界限。保持专注力，持续努力加油去追求梦想。让自己变得强大时，成功自然会来敲门。”

其他奖项方面，面对菲利克斯、科贝尔等其他候选者的挑战，拜尔斯在“佳女”评选中胜出，第一次参加奥运会的她摘得女团、全能、跳马和自由操四枚金牌，这也是美国队在里约奥运会体操项目中的全部金牌。

年度最佳团队奖被授予来自美国职棒大联盟(MLB)的芝加哥小熊队，该队在去年结束了长达108年的冠军荒。首度摘得世界一级方程式赛车(F1)个人总冠军的德国车手罗斯伯格荣获年度最佳突破奖。年度最佳复出奖得主为里约奥运会上摘得5枚金牌的美国游泳传奇巨星菲尔普斯。